

■三言二拍

小黄
姜敏

其实小黄不算小了。据保安说,他在这小区已四年多,那时小黄就在。至少五岁的狗,差不多相当于人的四十岁了。至于小黄是否有过主人,则众说纷纭。我比较相信保安的说法,即这儿拆迁时,主人将它遗弃了。而它依然视此为家,独自谋生。逮青蛙、吃蚱蜢,甚至捉老鼠。随着小区入住率提高,小黄就主要依靠业主施舍了。虽然有一顿没一顿的,毕竟境遇大大改善了。

虽是条草狗,小黄长得倒还讨喜。模样憨厚,性格温顺。六七十厘米长的个头,也不至于让人恐慌。相反,它那双湿润而含情的眼睛,会让许多人心生怜爱。最大的特点是我从没听见小黄吠过一声。而且它从不向生人乞食,见到喂过它的熟人,顶多大摇其尾,喉咙里发出些低微的嘶唤,且总是离开你几步距离,不会伸爪碰你一下。这与其说是性格,不如说是小黄的聪明之处。它懂得最大限度地适应命运与环境。即使这样,总有不喜欢动

物的人,打电话要求警察把它逮走。保安说,警察还真来过几次,但小黄运气不错,回回都被别的业主护下了。比如有位晒太阳的老头就对警察说:谁说它是无主犬?我就收养它……

没人收养的滋味,即便对于一条狗,也绝不是好受的。夏天还好,冬天怎么得了?西风一天紧似一天时,小黄经常就蜷成一团,趴在枯黄的草皮上,将它当毯子获取些许暖意。谁唤它一声,它也只有气无力地摇几下尾巴,黯淡无助的眼神令人心酸。尽管喂它的人渐渐多起来,但谁也爱莫能助。毕竟喂点食和将一条从未免疫又这么大的“野狗”带回家,不是一回事。

要命的是小黄居然怀孕了!而且保安说,这已是第三次了。小黄为此吃足苦头。最惨的是头一回,小区还没几户人家,小黄生了6只小狗,竟被它吃了两只!想来是饿极的。它须给另几只小狗提供乳汁。但既如此,你干吗又怀孕?转

念一想,生存、繁殖乃一切生命之天性,怪得它吗?何况天知道它是不是让哪条野狗给强暴了?可这回它实在是生不逢时。当其肚子硕大之际,正是暴雪将至之时。看着它艰难地挪着身子在寒风凛冽的大门口瑟缩的样子,我不能不为之揪心。这种天气下它自身都难保,如何过得生产这一关?果然没多久小黄就失踪了。我以为它死了。哪知几天后它又出现了,肚子明显瘪了,浑身的毛却让湿雪染得污黑斑斑。那它的小狗呢?问了保安才知道,聪明的小黄找了家空关房,硬是用爪子在台阶缝边扒出一个一米多深的洞,把孩子产在那里。而这胎竟生了7只小狗!

我找过去,果然见到小小的洞口和里面叽叽呻吟的小狗。令我惊讶又欣慰的是,洞口的积雪都被人清除了,还放了一大盆牛奶,好些个人装着各种肉食的塑料袋。还有人在洞上支了块木板挡雪,并放了几件旧衣服让它保暖——小黄韧的生命力

和伟大母性为它赢得了广泛同情。更妙的是,没几天,小黄母子竟又从“地狱”跳进“天堂”——有人将小狗从阴冷的洞里掏出,用旧沙发和旧被褥在自家楼道里为它们搭了个温暖的窝,旁边放着大盆食物和清水。小黄舒服地躺在里面,7个肉嘟嘟而憨乎乎的孩子则挤在它肚子上,吧唧吧唧地大吮其香甜而充裕的乳汁。

看到我,小黄抬起头,眼中炯炯放光,尾巴敲得褥垫噗噗响——这是它的话语。如果说得出,它会告诉我什么?如果会思维,动物们也会思考命运、感恩之类哲理吗?较之那些在宠物店吹风美容的同类,小黄无疑是不幸的;但较之那些僵毙于冰雪中的流浪犬,它又是万幸的。只是,要不了几天,它的孩子们又会像以前一样被抱得一只不剩。孤零零的它又会作何感想?

无论如何,小黄是苦尽甘来了。那么,好生将息吧。愿天下“小黄”都幸运。

■只是故事

病是咋好的

石嘉

老婆病了,腹泻头晕,浑身无力,我赶紧到楼下的药房去给她买药。

药房的营业员推荐了一款国药准字号的中成药,价钱颇贵,药盒古朴精美,内装若干小袋,每袋里有四五十粒小钢珠般的药丸。老婆看了看说明书,说一次服一至两粒,一日两次。我给她端来白开水,伺候她将药服下。

待到下午,老婆病情未见好转,腹泻倒越发厉害了。我说中成药多吃些无大碍,你增加剂量缩短服药时间,这样病会好得快些。老婆不同意,说吃药哪能乱来,不按说明书的指导,要吃坏身体的。

晚上老婆仍头痛腹泻,我忧心忡忡,但是又想,神仙也不能药到病除,病来如山倒,病去如抽丝,还是耐心观察明日病情如何吧,如果再不见起色,便到医院挂水。

孰料第二天,老婆整个儿痊愈,恢复健康,令人大喜。

给老婆拾掇用过的药袋包装盒时,我忍不住细细端详说明书,夸赞道,这药真棒,特效加奇效,当真是灵丹妙药。话刚说完,我猛然愣住了,说明书上明明写着,用药量为口服一次一至两袋,可是老婆却看成一至两粒。这一袋里装着四五十粒药,她却仅服两粒,如此算来,几乎与没有吃药一般,老婆的病是咋好的?怪哉。

■东张西望

老婆不嫌烦

王俊霞

我是个会计,负责单位全体员工的工资发放。每个月发工资前,同事小张总是习惯地问我:“王会计,这个月我的工资是多少钱啊?”小张问的次数多了,我有些不耐烦地说:“你怎么每个月都问这样的一个老问题,你烦不烦呀?”

小张无可奈何地说:“我是有点烦了,可是我老婆每个月也这样问我,我看她一点也不烦!”

■南京萝卜

有眼不识高邻

黄梅香



漫画 郭 ■

刚从超市出来,我便看到住我家对面的邻居在猛追一个小伙子,邻居还边追边喊:“你这个小偷,给我站住!”

光天化日之下,竟然敢公然扒窃,这个小偷胆子真不小。曾创造了市大学生女子万米长跑纪录的我想都没想,便跟在邻居身后,加入了追赶小偷的阵容。我出色的

长跑能力显示出威力,没一会儿我就追上了小偷,并与邻居合力抓住了小偷。垂头丧气的小偷气喘吁吁地说:“他是你什么人?你跑起来真卖劲。”我实话实说:“他是我的邻居,远亲不如近邻,我可不能袖手旁观。”

“邻居?”邻居和小偷异口同声地喊了出来。小偷先说话了:“现在的邻居不

是老死不相往来吗?你们关系竟然这么好,真不可思议。”邻居却说:“小姐,你等等,你说你是我邻居,我怎么不认识你啊?”

当住302室的邻居最后确定我真的住在301室时,眼睛瞪得老大老大的,而被扭住的小偷反而偷笑起来。

顿时,我和邻居仿佛比那小偷更尴尬。

■忽悠男女

金龟婿难钓

苑广阔

资格证的学习和培训。

这天中午休息时,我看见小美又抱着一本大部头的法律书在埋头苦读,就和她开玩笑说:“小美,我听说律师资格考试是全国竞争最激烈的考试,干吗把自己弄得那么辛苦

啊?凭你的条件,去钓个金龟婿,找个有钱的男人嫁了,肯定比这么拼命划得来。”

小美白了我一眼说:“老土了吧你?现在钓金龟婿那个行业,可要比考律师资格证竞争激烈多了。”

■同笑时代

节能灯是这样节能的

严梅尹

周末,我带着儿子去逛超市,看看有没有打折的商品。转到一个货架前,看到节能灯正在搞特价,平时20块钱的节能灯现在才卖12块钱。我停下来开始挑选,儿子问我:“妈妈,为什么要买节能灯呀?那边的灯泡才卖1块5!”我笑着解释道:“节

能灯虽然比灯泡贵了点,可是它能节省不少电费呀!”

回到家,我让老公把新买的节能灯换上去,原来的那个已经有些不亮堂了。晚上,我们一家正在吃饭,忽然,屋里一下子黑了。“不会是停电了吧?没看到小区门口有停电公告呀?”老公走到窗户边

看了看,别人都还亮着呢!

“不会是我刚买来的节能灯坏了吧?老公,你去把那个旧灯换上去看看!”我吩咐老公道。老公刚要起身,儿子一把拽住他说:“再等等,咱买的不是节能灯吗?估计是它开始节能了,要不怎么节省电费呀?”

■有点出格

做基民的原则

殷卫

我和老公前几个月终于架不住朋友的劝说,也拿出几万元钱做了基民。可惜我们运气太差,自打当了基民,只赔不赚,弄得两人心情都不好。这几天,我一直怂恿老公趁现在亏得不多,赎回算了,老公说他再想想。

昨天晚上,老公从外面回来,我正准备再跟他提这事,他却兴冲冲地对我说:

“今天我和朋友去听了个理财讲座,受益匪浅,我决定不赎回基金了,人家专家说了,投资基金绝对不要想着立刻赎回见到回报,否则你的心态就完了。”

我问他那怎么办,他回答我道:“很简单,专家说了,基金的英文是‘fund’,就是明白地告诉你要‘放着’。我看咱们就放着吧!”

■都市传奇

奇迹推销员

马张留

小张大学本科毕业,成了待业青年。后经熟人引荐,得到一份临时工作,为某公司推销打印机耗材。此后,小张每天在外面东奔西走,出入高层写字楼,一层层地跑,挨家挨户地上门推销。

这天,小张气喘吁吁地走进一幢大厦,挨层“扫楼”。扫到第十七层,嗬,又是一家像样的公司。他感到异常兴奋,快速走进工作区。当他把基本情况向第一位客户介绍完了之后,那人请他再说一遍,是来干什么的?小张擦擦汗说:“我是来推销打印机耗材的,跑到总公司来了。”

我们可是正规公司……”那人摆摆手,示意他停住:“好的,我来帮你问问。”接着那人站起身,拍拍巴掌,等其他人都看着他时,他大声说:“各位同事,这位老兄是来我们这里推销打印机耗材的……”小张感激地看了看那人,又将期待的目光投向其他人。

众人却哄堂大笑。小张感到有些不自在了,赶紧收起他在桌上摊开的宣传资料。无意中,他看清楚了那上面一行字:“经销商地址:××大厦十七层”。原来,小张跑到总公司来了。

■不是乱弹

难得的请示

赵盛基

前几天,在外地上大学的儿子来电话,说他想买台笔记本电脑,如果同意的话就给他汇款。我当然没意见,但为了提高他的写作水平,就对他说:“你先写个请示,去网吧发到我邮箱里,看你写得如何,再作决定。”

此后,我天天浏览我的邮箱,但一直没见到儿子的请示。周六,老婆等不及了,就与我商量:“我看别等了,先给他把钱寄去,请示以后再补吧。”我想也行,就决定给他寄7000元钱。

我让老婆给儿子打电话,老婆不打,却不厌其烦地发起

了短信:“请示写完了吗?”儿子回复:“写了几行了,真多此一举。”

我对老婆说:“你告诉他,请示必须写,再问他,7000行吗?”

短信发出后,儿子立刻就回复了:“开玩笑吧,写个请示还用7000行?抵得上写一部小说了!”

老婆纳闷,又发短信问:“什么7000行?我是说给你7000元行吗?”儿子把收到的第二条短信转发了回来,只见老婆的短信是“请示必须写,7000行”。我大笑:“哈哈,你这个当妈的漏了个‘吗’。”

■甲方乙方

低龄钟点工

朱凌

家里的活都堆起来了,我和老公你望着我,我望着你,谁也不愿意去主动收拾。都是上班一族,凭什么这家务就该一人干啊。虽然婚前也有分工,但是两口子过日子,哪有分得那么清楚的?于是,老公能赖则赖,而我渐渐地发现了他的这一苗头,也学会了要赖皮,于是一个星期下来,家里简直成猪圈了。

那日下班一进门,竟然看到侄女园园跪在地板上擦地,而老公则坐在沙发上,跷着腿对她说:“乖孩子,以后就在小叔家帮着干些活,既有钱拿,又可以完成老师布置的家庭实践作业,一举两得啊。对了,把账记好,擦地板一次10元,洗碗一次5元,别算错了啊。”

听我这样一看,老公精神头来了。他说:“这样吧,我们按照家务活的多少,分个类,然后,再按市场价核算一下,看是要请一个家政需要多少钱。”我一听急了,请什么家政呀。老公连忙示意我不要激动,说是请家政,实际上是核算一下成本,然后由家庭财政拨款,对于做家务的一方,给予一定的奖励。

就这样,我和他一路算下

来。洗一次衣服要20元,做饭加洗碗一次20元,擦地板一次20元,洗床单被子按床算,一床10元。算完后,我俩便将活一一分类,开始干了起来。原打算休息两天可以好好地玩玩,可是既然有钱挣,也顾不得那么多了,两天的时间,都耗在家务活上面了,我和老公两个累得腰酸背痛,心想,挣钱不容易啊。

还没等他说完,园园便大声地说:“放心吧,小叔,在你家干活还有钱,在自家干活啥也没有,以后你和我爸爸说一声,我就长住你这儿了!对了,你和婶婶定的价钱是这样的吗,你可不要欺负我是小孩啊!”

投稿信箱:citystar111@163.com

地址:南京市洪武北路55号置地广场6楼现代快报《南京纪事》版收